

Правильно используем КОЛХОЗНЫЕ ЗЕМЛИ

Постановление Центрального Комитета КП(б) Белоруссии об использовании земель колхозом имени Ворошилова Борисовского района, Минской области, опубликованное в «Советской Белоруссии» от 19 ноября 1950 года, имеет особо важное значение для районов нашей области. В большинстве колхозов области являются молодыми, и они еще не успели по-настоящему ввести и освоить травопольные севообороты. Отсюда вполне естественно, что при введении правильных травопольных севооборотов необходимо учесть и использовать каждый метр земли с тем, чтобы он не являлся расходом сорняков, а давал колхозу доход.

В условиях единоличного крестьянского хозяйства сбор камней, очистка полей и севооборотных угодий от кустарников, камне-либо дренажно-мелиоративные работы были не под силу крестьянину. Он не располагал какими-либо техническими средствами. В связи с этим в районах области образовалось значительное количество бросовых земель и, особенно, естественных лугов, которые не приносят никакой пользы.

В поймах рек Свислочь Берестовицкого района, Дитва Лидского района, Зельвенка Зельвенского района, в урочище «Святая болота» Смолдынского района и в ряде других мест из-за отсутствия осушительных систем не используются сотни гектаров сенокосных угодий.

Большое количество камней на колхозных полях является серьезным препятствием для правильной обработки почвы, значительно затрудняет использование передовой техники, которой государство вооружает машинно-тракторные станции. Камни с полей, как правило, не убирались, ибо они для крестьянской сохи или однокошного плуга не являлись ощутимым препятствием. А если и убирались, то они складывались на межи в отдельные кучи, так называемые крупни, которые можно видеть на каждом шагу.

Наряду с осушкой торфяников и лугов, расчисткой их от камней и кустарников для подъема урожайности и в условиях нашей области чрезвычайно большое значение имеют лесонасаждения на колхозных полях. Большинство районов области является совершенно безлесным, что отрицательно сказывается на урожайности. В то же время в этих районах имеются значительные массивы песчаных, непригодных к обработке полей, на которых можно произвести лесонасаждения.

Колхозный строй, все возрастающая оснащенность сельского хозяйства первоклассной техникой открывают перед колхозным крестьянством области огромные перспективы, предоставляют большие возможности в расширении и правильном использовании земель.

Передовые колхозы нашей области все эти возможности правильно оценивают и используют. Так, например, колхоз «XIX партизана» Желудокского района в этом году

осушил под ауга 60 гектаров, под пашни распахал и осушил 40 гектаров. Таким образом колхоз получил дополнительно десятки гектаров пашни и замечательный сенокос. Причем для колхоза это не стоило больших трудов.

Колхозы имени Чапаева и «Красный боец» Волковичского района осушили по 5 гектаров болот каждый. Колхоз «Новый путь» Лидского района осушил 50 гектаров, имени 17 сентября—44 гектара. Колхоз имени Молотова, Сивелочского района, осушил и провел поверхностное улучшение торфяников на площади 25 гектаров.

Поверхностное улучшение лугов путем очистки от кустарников, срезания кочек, простейшего осушения заболоченных участков проведено и в передовых колхозах Порозовского, Берестовицкого, Гродненского и Желудокского районов.

В этом году в передовых колхозах области проведена значительная работа по очистке полей от камней. Колхоз имени Сталина Волковичского района убрал камни с площади свыше 200 гектаров, колхозы «Победа» и «Новый путь» — с площади по 100—150 гектаров. С площади 400 гектаров убрал камни колхоз имени Молотова Порозовского района. В колхозах Гродненского района, по неполным данным, собраны камни с площади свыше 550 гектаров. К этому времени в колхозах области убраны камни с площади 15 тысяч гектаров.

Все это лишь начало больших работ по очистке и правильному использованию общественных земель. Партийные, советские органы области, управления колхозов стремятся всемерно поддержать почин передовиков, расширить и умножить замечательные примеры передовых колхозов по очистке полей, лугов, пастбищ и правильному их использованию.

Главное состоит в том, чтобы вести работы по очистке полей и лугов от кустарников, камней неотложно. Важно придать работам по очистке полей и лугов массовый характер. Колхозы составляют планы с таким расчетом, чтобы как можно быстрее вовлечь в обработку наибольшее количество новых земель.

Партийные организации и советские органы нашей области, выполняя постановление ЦК КП(б) Белоруссии, борются за то, чтобы каждый клочок земли обрабатывать и получать с него максимальную пользу. Сил для этого у нас достаточно. Советское государство оказывает нам огромную помощь. Все зависит от нас самих. Нет никакого сомнения в том, что сельские труженики нашей области выполнят указания Центрального Комитета КП(б) Белоруссии—сделают все, чтобы повысить урожайность колхозных полей, поднять продуктивность общественного животноводства и тем самым умножить доходы колхозников.

С. ПРИТЫЦКИЙ,
секретарь Гродненского обкома КП(б)Б.